



为救护车把好法治“方向盘”

河南安阳: 检察建议堵住救护车监管漏洞

□ 本报记者 刘立新
通讯员 郑茜 杨利芳

“今年8月,我们随机对辖区部分医院救护车的审批备案信息登记情况进行‘回头看’。目前,全市救护车备案手续齐备,整改监督到位。”日前,谈起制发检察建议后辖区救护车的运营情况,河南省安阳市检察院第二检察部主任耿方这样告诉记者。救护车是救助病人的特殊车辆,在抢救生命方面的重要性毋庸置疑。然而,安阳市检察院在办案中发现,守护病人生命安全



检察官对救护车审批备案登记情况进行回访调查。

经林州市检察院提起公诉,2022年12月26日,法院以非法持有毒品罪判处王某有期徒刑一年,并处罚金1万元。

以点带面,深挖案件背后监管问题

案件被提起公诉后,承办该案的耿方陷入了沉思:救护车是医疗机构的医疗服务用车,在应对自然灾害和紧急突发性事件的抢救过程中发挥着重要作用,只能用于抢救、转运重伤病人员、处理紧急疫情及公共卫生服务等,不得被挪作他用,但在这起非法持有毒品犯罪案件中,救护车却变成了运毒车,其中反映出的问题该如何破解?

2022年11月20日,安阳市检察院成立了调查组,针对全市救护车非营运等问题展开调查,先后到市卫生健康部门、市某医院、市公安局高速公路交通警察支队和市公安局车辆管理所等单位调取涉案证据材料。经调查发现,涉案救护车系代某个人出资购买,挂靠在林州某民营骨科医院。该院违规接受代某挂靠后,对车辆的运行使用并没有管理,代某仍为该救护车的实际控制人与使用人。2022年1月至11月期间,代某利用救护车特

殊通行便利,私自跨省通行40余次,跨市(县、区)通行320余次。

代某违规使用救护车的情况只是个案吗?全市救护车的使用管理状况又如何?经过进一步调查,检察官发现,在安阳市登记注册的救护车共计622辆,其中有495辆处于正常使用状态,部分医疗卫生机构救护车底数不清、管理失控,特别是登记在公司企业、民营医疗机构名下的救护车存在监管漏洞,未落实出车登记制度、新车未登记备案、应报废车辆未及时报废等问题十分突出。

针对调查中发现的问题,安阳市检察院与市卫生健康部门开展调研座谈,并通报了调查走访情况。2022年12月12日,该院向市卫生健康部门制发检察建议,建议其及时开展全市医

疗卫生机构救护车清查与整治工作,制定规范的救护车与救护车驾驶员管理工作机制,提高救护车管理的能力和水平。

合力攻坚,精准整改护航民生

收到检察建议后,市卫生健康部门立即行动起来,于12月13日制定了救护车专项整治工作方案,并成立救护车专项整治工作领导小组,在全市进行救护车专项整治。12月24日,市卫生健康部门对全市卫生健康系统的救护车进行了全面摸底排查,按照救护车用途进行分类统计和登记,并与市公安局提供的救护车登记信息进行比对,全面摸清底数,排查问题。

经查,督察组共发现问题救护车145辆,其中违规挂靠6辆,未及时进行报废处理46辆,未登记上牌49辆,外观喷涂不规范44辆。

针对排查出的问题,市卫生健康部门要求各单位针对问题分门别类制定整改措施和整改台账,明确整改期限,在限期内完成整改。

为从源头上杜绝救护车违规使用问题,该院还建议卫生健康部门进一步完善救护车购置审批制度,建立全市救护车管理台账,并向社会公布救护车信息及监督电话,接受社会监督。

今年8月,安阳市检察院在对该市部分医院的救护车审批备案信息登记情况进行“回头看”时了解到,目前安阳市救护车已经有了完备的备案手续,整改监督落实到位。

代表声音

为“办理一案,治理一片”的检察智慧点赞

全国人大代表 葛树芹

医疗卫生事业的健康发展直接关系到人民群众的生命健康安全。安阳检察机关依法能动履职,将服务大局、溯源治理摆在首位,制发的规范救护车管理检察建议,推动相关部门及时堵住了管理漏洞,并跟踪督办落实,实现了“办理一案,治理一片”的目标,为维护人民群众生命健康安全贡献检察智慧。

利欲熏心,救护车成运毒车

2022年1月,吸毒人员王某与人闲谈时得知,一个代号“老蒋”(尚在抓捕中)的人卖毒品,且价格比较便宜。王某随即加上了“老蒋”的微信,联系购买毒品事宜。

王某在林州,“老蒋”在濮阳,两地相隔近200公里,当时又正值疫情防控时期,按照规定,机动车原则上不能随意跨城区行驶。如何才能顺利买到毒品?几经思量后,王某将歪主意打到了救护车上。

经人介绍,王某联系到了在某民营医院开救护车的代某。同年1月18日,王某谎称租用代某的车去濮阳,向其支付了1500元车费,由代某开救护车载其到濮阳。下车后,王某独自去找“老蒋”购买毒品。成功买到毒品后,王某兴奋不已,此后,又以同样的方式先后3次租用代某的救护车前往濮阳市购买毒品。2022年5月7日凌晨,王某第三次买完毒品乘车返回时,警方在林州市南林高速出口将其抓获。

法眼观察

□ 赵晓明

近日,一银行客户不扫二维码银行便不给办理业务的视频引发社会关注。视频中,该客户质问银行工作人员,自己已有反诈App为何还要下载?银行则称,扫码下载反诈App是配合公安行动。后双方在公安调解下,男子顺利办理业务(据10月8日观察者网)。

近年来,电信网络诈骗犯罪呈高发多发态势,花式骗局不断更新。为切实增强群众反诈意识,我国相继出台了一系列举措,反诈App即是其中之一。银行引导群众提升反诈意识本是好意,但在推广时,也要注意方式方法,如果一味简单地要求客户扫码,不一定能达到理想效果,甚至会引发客户的抵触情绪。

从餐厅扫码点单、停车场扫码收费到银行扫码办理业务,扫码行为逐渐成为市场常态。而作为银行,高度重视客户服务工作,增强服务意识,强化客户反诈意识,也是提升服务质量的重要内容。面对不同的服务群体,针对不同的服务需求,银行更应该考虑如何提供差异化的精准服务。否则,不但容易引发客户反感,也难以达到理想效果。

据报道,该事件发生的原因,是由于该男子向银行工作人员反映其此前已经安装反诈App,但银行仍让其扫码所致。如果该银行能够具体问题具体分析,是否能够避免此次事件呢?其实,由“一刀切”引发的纠纷不在少数。而且,如果服务方式不恰当,不但达不到应有效果,甚至还可能侵犯客户的合法权益,实不值得提倡。

从该涉事银行回应来看,其称此行为是为落实上级任务而实行的。积极贯彻落实上级任务无可厚非,出于维护客户的权益之意也是好事,但应清楚地认识到任务的初衷和目的,在提供服务的同时,也要顾及客户感受。试想,“一刀切”的落实任务是否欠缺多元化服务的精髓?笔者注意到,从社区多元化服务到医疗多元化服务再到公共服务供给多元化,多元化服务的精髓已经渗透到社会生活的方方面面,它可以让人们享受到更加高效、精准的服务。适应服务形式多元化需要,在开展各项工作中,就要摒弃简单的“一刀切”做法。在此次事件中,如果能够更全面考虑或制定替代性方案,是否效果会更好一些呢?

既然是好心,就要多考虑如何把事办好,多角度、多元化提供高质量服务,定会取得意想不到的效果。

好心服务如何达到理想效果,也需深入思考

融媒上新

新时代检察青年是什么样子?

新时代 检察青年

努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义

提到检察青年,你脑海中的他们是什么样子?是西装革履、手提公文包的“社会精英”?是铁面无私,不知人情冷暖的“黑脸包公”?还是拒人于千里之外的严厉司法者?其实,新时代检察青年是这样的……

(张梦娇 何慧敏 谢思琪 张元君)

第一次爱的人

单身男子小何网上寻爱,没想到约来上学时暗恋的女孩,正当他以为找到真爱时,却发现一切都是骗局……

(宿广田 张康磊 唐健)

以虚假身份成立空壳公司,骗取电缆企业近百万元货物,再上演“金蝉脱壳”——

改名换姓也难逃法网

□ 本报记者 卢志坚
通讯员 王羽

以虚假身份成立空壳公司,骗取电缆企业近百万元货物,随后上演“金蝉脱壳”,三名犯罪嫌疑人潜逃近20年。然而,法网恢恢,疏而不漏,三人最终仍没逃脱法律的惩罚。

费。取得总公司的授权文件后,贺某便在南宁租了一间办公室作为办公地点,并使用假身份信息注册了南宁分公司。

此后,贺某、袁某与张某便成了某建筑公司南宁分公司的主要成员,开始套货变现。

精心设局套“白狼”

2003年7月,江苏宜兴某电缆企业的负责人黄先生接到了张某电话,张某自称是某建筑公司南宁分公司副经理,要购买大批量铜芯铝绞线用于当地农网改造。

考虑到该公司订购的铜芯铝绞线数量巨大,前期生产投入成本较高,黄先生在惊喜之余要求对方预付20万元,才能生产货物。张某不仅一口答应,还主动邀请黄先生前往南宁分公司考察。

到了南宁分公司后,黄先生仔细核对了公司的各类证件,看到对方营业执照上备注有“国有企业”字样,便放心与张某签订了合同,约定由南宁分公司派人携带20万元预

付款前往宜兴某电缆厂订货,双方约定,货到后10天内支付剩余价款。

几天后,张某按照约定带着20万元现金来到宜兴订购货物,黄先生也对其热情接待,并安排工人加班加点生产,在约定日期前分四批将价值114万余元的货物送至南宁,货物由袁某负责签收检验。

然而,8月下旬,满怀期待前往南宁收尾的黄先生却傻了眼——所谓的南宁分公司的办公室已大门紧锁,人去楼空。张某、袁某也杳无音信,不见了踪影。黄先生这才发现自己被骗,遂赶回宜兴并报警。

外逃多年终落网

2003年8月,公安机关经核查工商登记信息并找到证人提供线索,确定了贺某的真实身份。然而,因贺某等人使用多个假身份证生活以逃避警方侦查,且案发时全国联网户籍管理制度尚未建立,公安机关追查了多年仍未发现他们的行踪。

虚构身份开公司

2003年4月,贺某、张某、袁某商议成立一家公司用来套货变现,由贺某负责申请注册公司,袁某负责资金支持,张某负责寻找“猎物”。为了能在广西南宁开公司,贺某找到了同乡孔某帮忙,让其制作了假身份证,此后,贺某便以假身份证上的身份对外联络。通过孔某的牵线和介绍,贺某结识了广西防城港某建筑公司的老板。

经过交流,贺某与某建筑公司的老板达成一致意见,由贺某在南宁开设某建筑公司的分公司,每年定期向总公司交纳挂靠管理

曙光数创 Sugon

超过58%*的液冷数据中心
选择曙光数创

强劲性能 为核心部件降温20-30°C 大幅提高芯片效能

绿色低碳 全时全域自然冷却 PUE最低 < 1.05

优解TCO 冷板液冷初投资低于风冷 浸没液冷运行5年成本低于风冷

数据来源于:高通国际《2023中国液冷应用市场研究报告》
*2021-2023年间,曙光数创在中国液冷数据中心基础设施市场占有率稳居首位,占比为58.9%
注:图为世纪互联“某大型液冷数据中心机房液冷方案案例”,世纪互联已有多个数据中心采用曙光液冷基础设施和液冷方案产品
*世纪互联是中国前列的第三方中立数据中心服务提供商